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Fundamentación

América Latina es una región compleja en términos socioculturales, económicos y ambientales, donde los recursos naturales comunes juegan un papel importante en los medios de subsistencia de millones de personas. Sin embargo, la cuestión de cómo administrar mejor los recursos naturales utilizados por muchos individuos no está resuelta ni desde la academia, ni desde el mundo de la política. Desde el muy citado trabajo de Hardin (1968) sobre La Tragedia de los Comunes, se han planteado alternativas teóricas y empíricas (encabezadas por Elinor Ostrom) que van más allá de los Estados y los mercados y que tienen como actor principal a las comunidades locales.

En este seminario se propone estudiar la interacción entre las comunidades locales y el medio ambiente mediante un abordaje interdisciplinario, desde la perspectiva de los bienes comunes, cubriendo bibliografía y estudios de casos que abarcan desde el manejo forestal comunitario a las prácticas de comunidades pesqueras y pastoriles. Se trabajará sobre el estado de la discusión a nivel regional e internacional sobre los comunes, los retos a vencer, las amenazas, y el análisis de las estrategias que pueden ayudar a abordar los desafíos contemporáneos que enfrentan las comunidades y la conservación de sus recursos.

Objetivos

Reflexionar en torno a la problemática de los bienes comunes. Exponer y analizar los retos a vencer en la conservación, uso y reapropiación de los bienes naturales y bienes culturales en Latinoamérica, en el contexto actual de privatización y economía globalizada.
Unidad 1: De la naturaleza al ambiente: definiciones y conflictos
Contenidos:
Conceptos clave; natural, silvestre, doméstico, naturaleza, ambiente, biodiversidad, conservación, diversidad biocultural ¿Por qué conservar y para quién? Factores que atentan contra la conservación. La visión “hegemónica” de la conservación y visiones alternativas. Economía ecológica y ecología política. Medio ambiente y pobreza.
Bibliografía obligatoria:
Gavin, M. C.; McCarter, J.; Mead, A.; Berkes, F.; Stepp, J. R.; Peterson, D.; Tang, R. 2015. 
Defining biocultural approaches to conservation. Trends in Ecology and Evolution, 30: 
140-145.
Kaimowitz, D. and Sheil, D., 2007. Conserving what and for whom? Why conservation should 
help meet basic human needs in the tropics. Biotropica, 39(5): 567-574.
Martinez Allier 2007. El ecologismo popular. Ecosistemas, 16(3): 148-151. 
Reboratti, C. 2000. Ambiente y sociedad. Conceptos y relaciones, Capítulo 1. Ariel, Buenos 
Aires, 2000. Pág 13-22.
Unidad 2: Gobernanza de los Comunes
Contenido:
La lógica de los comunes: cooperación, capital social, y “free riding”. El uso de ejercicios y juegos para enfatizar las instituciones y la importancia de los derechos para el buen manejo de los recursos de uso común. Ejemplos de comunidades forestales, pesca y manejo de fauna. Discusión sobre el manejo de los bienes comunes y la acción colectiva a nivel local, regional, y global.
Bibliografía obligatoria:
Hardin, G. 1968. La tragedia de los comunes. Science (162): 1243-1248.
Feeny, D., Berkes, F., J. Bonnie, McCay, J and J,. Acheson. 1990. The tragedy of the 
 commons: Twenty-two years later. Human Ecology 18.
Ostrom, E. 2000. El gobierno de los bienes comunes. La evolución de las instituciones de 
acción colectiva. Ciudad de México: Fondo de Cultura Económica de México. Lecturas seleccionadas. 
Aquino Moreschi, A. 2013. La comunalidad como epistemología del Sur: Aportes y 
 retos. Cuadernos del Sur, 18(34): 7-19.
Unidad 3: Conservación de bienes comunes y alivio a la pobreza.
Contenido:
Dimensiones políticas, institucionales y económicas de proyectos de manejo comunitario de recursos naturales - énfasis en los proyectos en marcha / experiencias en el campo. El rol de las Convenciones internacionales y políticas públicas nacionales. Ejemplos de África y Latino América. Las respuestas de las comunidades rurales enfrentando el cambio demográfico (el caso de la migracion en Mexico). 
Bibliografía obligatoria:
Coconier, E.  y Lichtenstein, G.  2014. Loros, Gripe Aviar y Soja: Los alcances de Políticas   
Globales sobre Proyectos Locales. Avá, Revista de Antropología, 24:107-127. 
Lichtenstein, G. 2010. Current challenges for addressing vicuña conservation and poverty alleviation via vicuña management in Andean countries. Biodiversity, 1 & 2: 19-24.
Nayak, P & Berkes, F. 2010. Whose marginalisation? Politics around environmental injustices 
in India's Chilika lagoon. Local Environment, 15(6): 553-567.
Robson, J.P., D. Klooster, H. Worthen, y J. Hernandez-Diaz. 2017. Migration and agrarian transformation in Indigenous Mexico. Journal of Agrarian Change. Early view online.
Unidad 4: Amenazas y oportunidades para los bienes comunes en una era de cambio globalizado
Contenido:
Privatización, nacionalización, “enclosures”. Estudios de caso de minería, avance de la frontera agropecuaria, pérdida de soberanìa alimenticia. Empresas sociales e innovaciones institucionales. El futuro de los bienes comunes desde la perspectiva de los jóvenes. Discusiones sobre los conceptos de buen vivir y comunalidad. 
Bibliografía obligatoria:
Alden Wily, L. 2015. The global land grab: The new enclosures. In: Bollier, D. and S. Helfrich 

(eds), The Wealth of the Commons: A World beyond Market and State.
Barkin, D., 2012. Communities constructing their own alternatives in the face of crisis: 
Economic globalization in mountain regions. Mountain Research and Development, 
32(S1): 12-22.
De Castro, F. , Hoogemboon, B. et al. Gobernanza Ambiental en América Latina (1a ed.). Ciudad Autónoma de Buenos Aires: CLACSO; ENGOV, 2015. Lecturas seleccionadas. 
Gudynas, E. 2011. Más allá del nuevo extractivismo: transiciones sostenibles y alternativas al 
desarrollo. In El desarrollo en cuestión. Reflexiones desde América Latina; Farah, I., 
Wanderley, F., Eds.; CIDES UMSA: La Paz, Bolivia, 2011; pp. 379–410.
Kay, C., 2009. Estudios rurales en América Latina en el periodo de globalización neoliberal: ¿ 
una nueva ruralidad? Revista Mexicana de Sociología, 71(4): 607-645.
Sen, A. 1998. La cultura como base del desarrollo contemporáneo. Diálogos UNESCO, 
Revista Voces, Universidad de Rio Cuarto. 
Villabla, U. 2013. Buen Vivir vs. Development: a paradigm shift in the Andes? Third World 
Quarterly 34: 1427-1442.
Modalidad docente (especifique aquí modo en que se desarrollarán las clases)
El seminario tendrá clases teóricas, y prácticas en las cuales se fomentará la discusión, a partir de la lectura de la bibliografía y de los estudios de caso, sobre los aspectos esenciales de cada punto del programa. Se trabajará sobre material impreso, información disponible en internet, y videos. Se incentivará a los alumnos para que empleen su trabajo de investigación y experiencia profesional para integrarlo a la discusión. En las tardes seguiremos con las prácticas y asimismo se prevé visitas de campo para que los estudiantes puedan entender mejor los sistemas de manejo ambiental de las comunidades locales, y reuniones con actores clave que participan en conflictos socio-ambientales locales (e.j. conflicto asociado a la minería de litio, impactos locales por la patrimonializaciòn de la Quebrada de Humahuaca). 
Formas de evaluación
La materia consistirá de clases teórico-prácticas. El seguimiento del grupo será continuo desde la evaluación de los cursantes a través de la participación y el grado de compromiso durante el desarrollo del seminario, en forma individual y grupal. Los alumnos deberán realizar presentaciones individuales y grupales a lo largo de la cursada y realizar trabajos de investigación. El curso contendrá los siguientes hitos para la evaluación: 
    1. Participación general durante el curso 
    2. Presentación oral de un artículo asignado 
    3. Trabajando en grupos pequeños, identificar un ‘commons’ local (urbano o rural). Utilizando el marco presentado en el curso, elaborar un proyecto de investigación para su caso identificando la problemática, los actores sociales, las fuentes de información. En este caso se evaluarà:   
(i) Una presentación oral al grupo
(ii) Una propuesta escrita de investigación sobre el caso elegido 
    (a ser entregada una vez finalizada la cursada)    
      4. Trabajo final (individual): Aplicabilidad del marco teórico/conceptual sobre los comunes para su propio proyecto de investigación (de maestría o de doctorado) 
Requisitos para la aprobación del seminario
Para mantener la regularidad del seminario, se debe asistir al 80% de las clases, y cumplir con el tipo de participación que se especifica en “Formas de evaluación”. Para aprobar el seminario se debe elaborar un trabajo de las características definidas en “Formas de evaluación” en un lapso no mayor a seis meses.

