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CURRICULUM VITAE
Yanina Andrea Leonardi
Estudios Universitarios:
Doctorado en la Universidad de Buenos Aires, especializado en Historia y Teoría de las Artes. Subsidiado por el CONICET (Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas) por medio de una beca interna tipo I. 
Tema de Tesis: “Representaciones del peronismo en el Teatro Argentino (1945-1976)”. 
Director: Dr. Osvaldo Pellettieri
Co-directora: Dra. Clara Kriger
Tesis defendida en la Facultad de Filosofía y Letras el 9 de noviembre de 2009.
Profesorado en Letras, Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Año de egreso: 2002. Título obtenido: Profesor en Enseñanza Media y Superior en Letras.
Investigación: 
Investigadora de Carrera del CONICET (categoría Asistente), a partir de agosto de 2012 con el proyecto “Prácticas y formaciones artísticas de intervención política destinadas a los obreros en la Argentina del siglo XX”. Investigación radicada en el Instituto de Historia del Arte Argentino y latinoamericano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. 
Becaria Posdoctoral del CONICET, período 2009-2011 con el proyecto “Formación de nuevos consumidores culturales desde las producciones teatrales y cinematográficas argentinas durante los años peronistas (1945-1955)”. Investigación radicada en el Instituto de Historia del Arte Argentino y latinoamericano de la Facultad de Filosofía y Letras de la UBA. 
Becaria doctoral del CONICET desde el 1° de abril de 2004 con el proyecto “Representaciones del peronismo en el teatro argentino 1945-1976”. Investigación radicada en el Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. 
Renovación: período 2006-2008. Renovación: 2008-2009.
Seminarios de Doctorado y cursos de posgrado aprobados:
·  “Democracia y autoritarismo en la Historia Argentina del siglo XX”. Seminario de Doctorado dictado por el Dr. Alejandro Schneider en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires en el primer cuatrimestre de 2007. Calificación 10 (diez).
·  “Rostros y máscaras de Eva Perón: Discurso populista y representación”. Seminario dictado por la Dra. Susana Rosano en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires en el primer cuatrimestre de 2006. Calificación: 8 (ocho).
·  “El peronismo: viejos debates, nuevas ideas”. Seminario de Posgrado dictado por los profesores Dr. Alberto Lettieri y Dr. José Villarroel en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires en el segundo cuatrimestre de 2006.Calificación: 8 (ocho).
·  “De la radicalización política a la radicalización estética del discurso fílmico: La polaridad universalismo-regionalismo en el cine argentino de los años sesenta y setenta”. Seminario de Doctorado dictado por la Dra. Ana Laura Lusnich en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires en el segundo cuatrimestre de 2005. Calificación: 10 (diez).
·  “Problemas de la recepción”. Seminario dictado por el Dr. César Oliva (Universidad de Murcia) y la Prof. Marina Sikora (32 horas) en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires en el segundo cuatrimestre de 2005. Calificación: 10 (diez)
·  “Historial social Argentina y Latinoamericana”. Seminario dictado por los doctores Fernando Devoto y Nora Pagano (64 horas) en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires en el primer cuatrimestre de 2003. Calificación: 9 (nueve). 
·  “Historia del Teatro Latinoamericano I. Formas de realismo y de neovanguardia en el teatro del Río de la Plata. 1960-1980”. Seminario dictado por el Dr. Rogelio Juan Mirza Bazerghi (Universidad de la República) en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires en el primer cuatrimestre de 2005. Calificación: 10 (diez).
·  “Historia de la música: La construcción de la identidad de la música académica a partir de la polémica Nacionalismo-Universalismo”. Seminario dictado por el Prof. Martín Liut en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires en el segundo cuatrimestre de 2004. Calificación: 9 (nueve). 
Participación en publicaciones periódicas: 
Co-directora de la revista Afuera. Estudios de Crítica Cultural. (www.revistaafuera.com)
ISSN: 1850-6267. Desde el 2006 hasta la actualidad.
Referato en publicaciones periódicas
- Integrante del Comité de Referato de Revista Historia para Todos, San Miguel de Tucumán, Tucumán, Argentina.
- Integrante del Comité de Referato de Investigación Teatral. Revista de Artes Escénicas y Performatividad, publicación de la Universidad Veracruzana, México.
- Integrante del Comité académico -científico de la Revista de Literaturas Modernas, publicación del Instituto de Literaturas Modernas de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Cuyo, Argentina. 
- Integrante del Consejo Asesor de Aura. Revista de Historia y Teoría del Arte, publicación del Departamento de Historia y Teoría del Arte de la Facultad de Arte de la Universidad del Centro de la Provincia de Buenos Aires, Argentina. 
Participación en Proyectos de Investigación:
Investigadora del Proyecto UBACYT “Los trabajadores del espectáculo en Buenos Aires: la especificidad laboral como condicionamiento de su situación social, cultural y gremial (1902 – 1955)”, radicado en el Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Directora: Karina Mauro. Fecha de inicio: 1º de agosto de 2014.
Directora de la investigación Teatro y Cultura durante el primer peronismo en la provincia de Buenos Aires, Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires, La Plata, Argentina (2013-2014).
Investigadora del Proyecto CONICET PIP 112-201201-00684 CO, “Historia del Teatro Argentino en VI Volúmenes, Tomo VI: Cambios y continuidades en el sistema teatral porteño actual (1998-2012)”. Director: Martín Rodríguez, Proyectos Plurianuales 2013/2015, CONICET, Investigadora Formada. En esta investigación, desempeño la coordinación del eje “Estado y políticas culturales”.
Investigadora redactora en el Diccionario sobre Primer Peronismo dirigido por Carolina Barry y Samuel Amaral en la Universidad de Tres de Febrero (Untref), 2009-2010.
Investigadora del Proyecto U.B.A.C.yT. F129 “Poéticas directoriales y escénicas en el teatro en Buenos Aires (1810-2000)”. Proyectos bienales renovables. Proyectos científicos 2008/2010, Universidad de Buenos Aires, Facultad de Filosofía y Letras, Unidad Ejecutora: Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano.
Investigadora del Proyecto Agencia Nacional de Promoción Científica y Tecnológica PICT 811 “Poéticas directoriales y escénicas en el teatro en Buenos Aires (1810-2000)”. Unidad Ejecutora: Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires.
Investigadora del Proyecto “Formar y funciones de la fórmula Civilización-Barbarie en el teatro latinoamericano moderno y posmoderno”, subsidiado por la Agencia Nacional de Promoción Científica y Tecnológica. Período: 2008-2009. Pict ’05: 33881. Unidad Ejecutora: Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires.
Investigadora del Proyecto “Historia del actor en Buenos Aires. 1810-1930”, período 2004-2007 (F067), Unidad Ejecutora: GETEA (Grupo de Estudios de Teatro Argentino e Iberoamericano), Área de Investigación Teatral del Instituto de Historia del Arte Latinoamericano y Argentino, Facultad de Filosofía y Letras, UBA, Director: Osvaldo Pellettieri, Subsidio de la Secretaría de Ciencia y Técnica (UBACyT). Programación científica. 
Investigadora del Proyecto “Historia del actor en Buenos Aires. 1810-2000”, período 2004-2006, Unidad Ejecutora: GETEA (Grupo de Estudios de Teatro Argentino e Iberoamericano), Área de Investigación Teatral del Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Facultad de Filosofía y Letras, UBA, Director: Osvaldo Pellettieri, Subsidio de la Agencia Nacional de Programación Científica y Tecnológica 2004-2006. PyCT 2002 (04-1259).
Adscripción al Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Facultad de Filosofía y Letras, UBA. Período: inicio 2003. Título del proyecto “Representaciones del peronismo en el teatro de intertexto político de los 70”.
Investigadora y coordinadora de la Historia del Teatro en Buenos Aires. El período de la constitución (1700-1884), vol. I. Dirigido por Osvaldo Pellettieri, y publicado en Buenos Aires por la Editorial Galerna. Año 2005.
Investigadora y coordinadora de la Historia del Teatro en Buenos Aires. (1930-1949), vol. III. Dirigido por Osvaldo Pellettieri, y publicado próximamente en Buenos Aires por la Editorial Galerna. (En prensa)
Investigadora del Proyecto “Historia de la Revista Porteña”, GETEA (Grupo de Estudios de Teatro Argentino e Iberoamericano), Área de Investigación Teatral del Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Facultad de Filosofía y Letras, UBA, director: Osvaldo Pellettieri. Período 2002-2004.
Investigadora del proyecto Historia del Teatro Argentino en Buenos Aires. Tomos V, II, IV, I, publicados en ese orden por la editorial Galerna en la ciudad de Buenos Aires, entre los años 1998 y 2005.
Miembro del equipo de Coordinación Administrativa de la revista Teatro XXI. GETEA (Grupo de Estudios de Teatro Argentino e Iberoamericano), Área de Investigación Teatral del Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Facultad de Filosofía y Letras, UBA.
Investigadora ad honorem del GETEA (Grupo de Estudios de Teatro Argentino e Iberoamericano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires) con el tema “El teatro de intertexto político en la década del setenta”, desde 1997 hasta 2003.
Dirección de Tesis:
· Lic. Larisa Mariel Rivarola: Tesis doctoral, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires. Tema: “Vínculos entre modelos de gestión y producción, y sus resultados artísticos en el circuito teatral alternativo de la ciudad de Buenos Aires”. Rol ejercido: Co-Directora. Desde septiembre de 2014. 

· Lic. María Eugenia Cadús: Tesis doctoral, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires. Tema: “La danza académica en el primer peronismo (1946-1955). Un acercamiento entre la danza y las políticas de Estado”. Rol ejercido: Directora y Consejera de Estudios. Desde: abril de 2013.
· Lic. Claudio Paolini Vincenti: Tesis doctoral, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires. Tema: “La narrativa fantástica uruguaya (1947-1960)”. Rol ejercido: Consejera de Estudios. Desde: abril de 2012.
Actividad Docente:
Posgrado:
Seminarios dictados:
·  “Teatro y Cultura durante el primer peronismo. Representaciones, debates y tensiones en el campo intelectual”, en Maestría y Doctorado en Historia, Universidad Nacional de Tres de Febrero. Cargo: Profesora Titular. Fecha: Segundo cuatrimestre de 2014.

· Seminario “Dramaturgia, Cultura y Sociedad en América Latina” en la Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Título del seminario: “Las manifestaciones teatrales durante el periodo de la transición democrática en los países del cono sur”. Cargo. Profesora Titular. Fecha: Primer cuatrimestre de 2014. 

· Seminario “Modernizaciones y microsistemas en la dramaturgia argentina del siglo XX” en la Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Título del seminario: “Lineamientos, debates y tensiones en el campo teatral contemporáneo”. Cargo. Profesora Titular. Fecha: Primer cuatrimestre de 2014.  
· Seminario “Constitución y emancipación socio-cultural del Teatro en Argentina” en la Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Título del seminario: “Prácticas teatrales y prácticas culturales: tensiones, apropiaciones, usos y cruces en el periodo de constitución y emancipación socio-cultural”. Cargo. Profesora Titular. Fecha: Primer cuatrimestre de 2013. 
· Seminario “Dramaturgia, Cultura y Sociedad en América Latina” en la Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Título del seminario: “Las manifestaciones teatrales durante el periodo de la transición democrática en los países del cono sur”. Cargo. Profesora Titular. Fecha: Segundo cuatrimestre de 2012. 
· Seminario “Modernizaciones y microsistemas en la dramaturgia argentina del siglo XX” en la Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Título del seminario: “Ética, Estética y Compromiso en el Teatro Argentino Contemporáneo”. Cargo. Profesora Titular. Fecha: Segundo cuatrimestre de 2011. 
· Seminario “Constitución y emancipación socio-cultural del Teatro en Argentina” en la Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Título del seminario: “El Teatro Argentino y sus prácticas en el periodo de constitución y emancipación socio-cultural: tensiones, apropiaciones y usos de culturas en cruce” .Cargo. Profesora Titular. Fecha: Primer cuatrimestre de 2011. 
· Seminario “Modernizaciones y microsistemas en la dramaturgia argentina del siglo XX” en la Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Título del seminario: “Ética, Estética y Compromiso en el Teatro Argentino Contemporáneo. Prácticas teatrales comprometidas y revolucionarias de los sesenta/setenta”. Cargo: Profesora Titular. Fecha: Segundo cuatrimestre de 2009.
Grado:
· Ayudante de la materia “Historia del Teatro Argentino y Latinoamericano”, en la carrera de Artes de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Desde septiembre de 2014.

· Profesora Titular de la materia “Historia de la Televisión y del Espectáculo” en la Tecnicatura en Dirección Integral de Televisión de Facultad de Comunicación social de la UCES (Universidad de Ciencias Empresariales y Sociales). Desde el segundo cuatrimestre de 2009 hasta 2012 inclusive.
· Profesora de la materia “Expresión Dramática y Literaria” de la carrera de Comunicación social de la UCES (Universidad de Ciencias Empresariales y Sociales). Cargo: Jefe de Trabajos Prácticos. Desde el año 2006 hasta febrero de 2011. Cargo desde marzo de 2011 hasta febrero de 2014: Profesora Adjunta.
Nivel Terciario
· Profesora de la Escuela de Capacitación Docente (CEPA) del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Desde el año 2004 hasta el 2006. 
· Profesora suplente de las materias Teatro Argentino Contemporáneo, Historia del Teatro Argentino I, Historia del Teatro Argentino II, durante el año 2003, en el Colegio Superior de Artes del Teatro y la Comunicación “Andamio 90” (incorporado a la enseñanza oficial), Paraná 660, Capital Federal. 
Intervenciones en calidad de Jurado
· Integrante del Tribunal de Tesis encargado de evaluar la Tesis de Maestría en Estética y Teoría de las Artes (UNLP) de la Profesora Natalia Di Sarli, junto a la Dra. María de las Mercedes Reitano y el Lic. Daniel Alberto Sánchez. Universidad Nacional de La Plata, Facultad de Bellas Artes, La Plata, Argentina, 18 de marzo de 2014.
· Integrante del Tribunal de Tesis encargado de evaluar la Tesis de Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino (UBA) de la Profesora Sandra Ferreyra junto a la Dras. Graciela Sarti y Lorena Verzero. Universidad de Buenos Aires, Facultad de Filosofía y Letras, Buenos Aires, Argentina, 9 de abril de 2013. 
· Integrante del Tribunal de Tesis encargado de evaluar la Tesis Doctoral de Dora Beatriz Neumann junto a la Dra. Ana Benda, la Dra. Marcela Crespo, el Prof. Alfredo Rubione y la Prof. Marina Sikora. Universidad del Salvador, Facultad de Filosofía y Letras, Buenos Aires, Argentina, 18 de abril de 2012. 
· Integrante del Tribunal de Tesis encargado de evaluar la Tesis de Maestría en Estudios de Teatro y Cine Latinoamericano y Argentino (UBA) de la Lic. Teresita María Victoria Fuentes junto a la Dra. Karina Mauro y el Dr. Miguel Cannone. Universidad de Buenos Aires, Facultad de Filosofía y Letras, Buenos Aires, Argentina, 11 de diciembre de 2012.
Premios obtenidos
· Tercer Premio otorgado por el Fondo Nacional de las Artes (Argentina) al trabajo “Teatro argentino y peronismo” (basado en la tesis doctoral) en el género Ensayo del concurso “Régimen de Fomento a la producción Literaria Nacional y estímulo a la Industria Editorial -Año 2010”. Junio de 2011. 
· Premio Mayor Teatro del Mundo. Duodécima Edición-Trabajos destacados en el periodo octubre 2008-septiembre 2009. Otorgado por el Centro Cultural Ricardo Rojas de la Universidad de Buenos Aires. Categoría Revista (soporte papel/ virtual).
· Premio Teatro del Mundo. Undécima Edición-Trabajos destacados en el período octubre 2007-septiembre 2008. Otorgado por el Centro Cultural Ricardo Rojas de la Universidad de Buenos Aires. Categoría Revista (soporte papel/ virtual). 
Producción científica: 
Libros
Teatro argentino y peronismo. Buenos Aires. En Prensa. Fecha de publicación: 2014.
Artículos en libros y actas:
 “Arte y militancia durante el primer peronismo: ‘El Ateneo Cultura Eva Perón’”, 2014, Mendoza, Argentina, en Actas de las XIV jornadas Interescuelas de Historia, Departamento de Historia, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad Nacional de Cuyo. ISBN: 978-950-774-250-7. Idioma: Español.

“Las representaciones de Eva Perón durante los años de la apertura democrática: Eva, el gran musical argentino (1986), de Nacha Guevara, Pedro Orgambide y Alberto Favero”, 2014, Buenos Aires, Argentina, en Marina Sikora y Martín Rodríguez (Ed.), Poéticas del disenso, Galerna, Pág. 177-182. ISBN: 978-950-556-615-0. Idioma: Español.
“Los proyectos artístico-educativos del Primer Peronismo destinados a los obreros: el arte como herramienta pedagógica y de inserción social”, 2013, San Fernando del Valle de Catamarca, Catamarca, Argentina, en Actas de las Jornadas Interescuelas (en CD- Rom), Departamento de Historia de la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Catamarca. ISBN: 978-987-661-141-1. Idioma: Español.
“Representaciones de la militancia en el teatro argentino actual: de la universalización a la particularización de lo político”. Autoras: Karina Mauro- Yanina Andrea Leonardi, 2013, San Fernando del Valle de Catamarca, Catamarca, Argentina, en Actas de las Jornadas Interescuelas (en CD- Rom), Departamento de Historia de la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Catamarca. ISBN: 978-987-661-141-1. Idioma: Español.
 “Lineamientos de la planificación cultural y teatral en la provincia de Buenos Aires durante el primer peronismo”, 2013, Mar del Plata, Argentina, en Nicolás Fabiani (Comp.), Actas de las XVI Jornadas Nacionales de Estética y de Historia del Teatro marplatense “Estética y poéticas de las Artes” (en CD- Rom), Universidad Nacional de Mar del Plata, Pág. 232- 237. ISBN: 978-987-544-535-2. 
“Arte, ocio y tiempo libre en el mundo del trabajo de principios del siglo XX”, 2013, Tandil, Argentina, en Ana Silva y Teresita Fuentes (Coord.), Actas de las I Internacionales y IV Nacionales de Historia, Arte y Política (E-Book), Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires, Facultad de Arte. ISBN: 978-950-658-333-0. Idioma: Español.
“Arte público y espacio político: el espectáculo en las calles durante el primer peronismo”, 2013, Buenos Aires, Argentina, en Marina Sikora y Martín Rodríguez (eds.), Representaciones y acontecimientos, Galerna, Pág, 187-193. ISBN: 978-950-556-589-4. Idioma: Español.
“El campo teatral porteño en el período 1945-1955: civilización, ocio y entretenimiento”, 2012, Montevideo, Uruguay, en Roger Mirza (ed.), Territorios y fronteras en la escena iberoamericana, Universidad de la República, Pág. 79-86. ISBN: 978-9974-0-0894-6. Idioma: Español.
“La planificación de ocio para los obreros durante el primer peronismo: el arte como herramienta social”, 2012, San Salvador de Jujuy, Argentina, en Actas del Tercer Congreso de Estudios sobre Peronismo (en CD-Rom), Universidad Nacional de Jujuy, 18, 19 y 20 de octubre de 2012. ISBN: 1852-0731. Idioma: Español.
“Los trabajadores del espectáculo durante el primer peronismo”, en coautoría con Karina Mauro, 2012, San Salvador de Jujuy, Argentina, en Actas del Tercer Congreso de Estudios sobre Peronismo (en CD-Rom), Universidad Nacional de Jujuy, 18, 19 y 20 de octubre de 2012. ISBN: 1852-0731. Idioma: Español.
“Experiencias teatrales destinadas a los obreros en la primera mitad del siglo XX”, 2012, Mar del Plata, Argentina, en Actas de las XV jornadas Nacionales de Estética y de Historia del Teatro Marplatense, Nicolás Fabiani (comp.) (en CD-Rom), Universidad Nacional de Mar del Plata, 11 al 13 de octubre de 2012. ISBN: 978-987-544-460-7. Idioma: Español.
“El campo teatral durante la primera gestión peronista: autonomía, polémica y polarización”, 2012, Buenos Aires, Argentina, en Territorios teatrales, Osvaldo Pellettieri (ed.), Galerna, Pág. 149-158. ISBN: 978-950-556-574-0. Idioma: Español. 
“Los imaginarios culturales del peronismo: ‘Un teatro para los jóvenes de la Nueva Argentina’”, 2011, Montevideo, Uruguay, en Teatro y Representación. Perspectivas contemporáneas sobre teoría, historia y critica del teatro latinoamericano y europeo, Roger Mirza (dir.), Departamento de Publicaciones de la Unidad de Comunicación de la Universidad de La República (UCUR), Pág. 217-223. ISBN: 978-997-40-0783-3. Idioma: Español.
“Arte, infancia y política: educación y esparcimiento en el proyecto educativo del primer peronismo (1946-1955)”, 2011, Holguín, Cuba, en Actas en CD-Rom de la V Conferencia Científica Internacional organizada por la Universidad de Holguín Oscar Lucero Moya, Holguín, Cuba, 25, 26 y 27 de abril de 2011. ISBN: 978-959-16-1329-5. Idioma: Español.
“Educación y entretenimiento para los niños peronistas: la infancia como cuerpo político (1946-1955)”, 2010, La Plata, Argentina, en Actas en CD-Rom de las V Jornadas de Sociología de la Universidad Nacional de La Plata “Debates y perspectivas sobre Argentina y América Latina en el marco del Bicentenario. Reflexiones desde las ciencias sociales”, organizada por el Departamento de Sociología de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la UNLP, La Plata, Argentina, 9 y 10 de diciembre de 2010. ISBN: 978-950-34-0693-9. Idioma: Español.
“Espectáculos y figuras populares: el circuito teatral oficial durante los ‘años peronistas’”, 2010, Buenos Aires, Argentina, en Políticas del sentimiento. El peronismo y la construcción de la Argentina Moderna, Claudia Soria, Paola Cortés Rocca y Edgardo Dieleke (editores), Prometeo, Pág. 67-80. ISBN: 978-987-574-380-9. Idioma: Español. 
“Gestiones complejas y una intensa actividad teatral. El Cervantes durante el primer peronismo”, 2010, Buenos Aires, Argentina, en Búsquedas y discursos, Osvaldo Pellettieri (Ed.), Galerna, Pág. 259-268. ISBN: 978-950-556-561-0. Idioma: Español. 
“Compromiso, silencios y evasivas. Peronismo y realismo reflexivo en el Teatro Argentino (1955-1969)”, 2010, Los Polvorines, provincia de Buenos Aires, Argentina, en Actas en CD-Rom de las V jornadas de Trabajo sobre Historia Reciente, organizadas por la Universidad de General Sarmiento, del 22 al 25 de junio de 2010. ISBN: 978-950-673-669-9. Idioma: Español.
“Mario Fortuna”, 2009, Buenos Aires, Argentina, en Diccionario Biográfico Estético del Actor en Buenos Aires, Vol. I, Osvaldo Pellettieri (Dir.), Galerna, Pág. 169-172. ISBN: 978-950-556-549-8. Idioma: Español. 
“Eva Franco”, 2009, Buenos Aires, Argentina, en Diccionario Biográfico Estético del Actor en Buenos Aires, Vol. I, Osvaldo Pellettieri (Dir.), Galerna, Pág. 173-176. ISBN: 978-950-556-549-8. Idioma: Español. 
“Leonor Rinaldi”, 2009, Buenos Aires, Argentina, en Diccionario Biográfico Estético del Actor en Buenos Aires, Vol. I, Osvaldo Pellettieri (Dir.), Galerna, Pág. 362-364. ISBN: 978-950-556-549-8. Idioma: Español. 
“Darío Vittori”, 2009, Buenos Aires, Argentina, en Diccionario Biográfico Estético del Actor en Buenos Aires, Vol. I, Osvaldo Pellettieri (Dir.), Galerna, Pág. 422-424. ISBN: 978-950-556-549-8. Idioma: Español. 
“Peronismo y realismo reflexivo: las evasivas de la clase media argentina”, 2009, Buenos Aires, Argentina, en En torno a la convención y la novedad, Osvaldo Pellettieri (Ed.), Galerna-Fundación Roberto Arlt, Pág. 207-213. ISBN: 978-950-556-551-1. Idioma: Español. 
“Memoria y militancia en los años setenta: la reconstrucción de la historia de la izquierda peronista”, 2009, Montevideo, Uruguay, en Teatro, memoria, identidad, Mirza, Roger (Ed.), Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad de la República, Pág. 117-124. ISBN: 978-9974-96-804-2. Idioma: Español.
“El teatro oficial durante el primer peronismo: nuevos espacios para un nuevo público”, 2008, La Plata, provincia de Buenos Aires, Argentina, en Tortti, María Cristina y Juan Piovani (Compiladores), Actas en CD-Rom de las V Jornadas de Sociología de la Universidad Nacional de La Plata, organizada por el Departamento de Sociología de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la UNLP, La Plata, Argentina, 10, 11 y 12 de diciembre de 2008. ISBN: 978-950-34-0514-7. Idioma: Español.
“La programación de los teatros oficiales durante el primer peronismo: Educar al pueblo a través del teatro”, 2008, La Plata, Argentina, en Actas en CD-Rom de VI Jornadas Nacionales de Arte en Argentina, Instituto de Historia de Arte Argentino y Americano de la Facultad de Bellas Artes de la Universidad de La Plata. ISBN: 978-950-34-0494-2. Idioma: Español.
“Teatro y propaganda durante el primer gobierno peronista: la difusión de los imaginarios sociales”, 2008, Mar del Plata, Argentina, en Actas del Primer Congreso de Estudios sobre el Peronismo: La primera década (CD-Rom), Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Mar del Plata y Red de Estudios sobre el Peronismo. ISSN: 1852-0731. Idioma: Español.
“La construcción de una cultura nacional: el Teatro Obrero Argentino de la CGT”, 2008, Buenos Aires, Argentina, en Perspectivas teatrales. Pellettieri, Osvaldo (Ed.), Buenos Aires, Galerna, Pág. 279-284, ISBN: 978-950-556-535-1. Idioma: Español.
“La historia en escena: modos de reconstrucción del pasado en el teatro de los ‘70”, en coautoría con Lorena Verzero, 2008, Rosario, Argentina, Actas de las IV Jornadas de Trabajo sobre Historia Reciente, Facultad de Humanidades y Artes, Universidad Nacional de Rosario. ISBN: 978-950-673-669-9. Idioma: Español.
“Nacionalismo e identidad en las experiencias de teatro de agitación y propaganda en el Buenos Aires de los ‘70”, 2007, Montevideo, Uruguay, en Teatro Rioplatense. Cuerpo, palabra, imagen, Roger Mirza (Ed.), Montevideo, Universidad de la República, Pág. 101-112, ISBN: 978-9974-0-0378-1. Idioma: Castellano.
“El teatro de Alejandro Casona en Buenos Aires”, 2006, Argentina, en Dos escenarios. Intercambio teatral entre España y la Argentina, Pellettieri, Osvaldo (Dir.), Buenos Aires, Galerna, Pág. 89-102, ISBN: 950-556-491-0. Idioma: Español. 
“Vinculaciones entre música y política durante el gobierno peronista: El patio de la Morocha (1953) de Cátulo Castillo y Aníbal Troilo”, 2006, Argentina, en Texto y contexto teatral, Pellettieri, Osvaldo (Ed.), Buenos Aires, Galerna- Fundación Roberto Arlt, Pág. 181-187, ISBN: 950-556-495-3. Idioma: Español.
“Experiencias teatrales de intervención política en las villas en los años ‘70: Norman Briski y el grupo Octubre”, 2006, Argentina, en Actas de las Primeras Jornadas de Antropología Social del Centro Bonaerense, Olavarría, Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires, ISBN: 950-658-173-8. Idioma: Español.
“Las evasiones de la crítica teatral frente al peronismo: a propósito de dos obras de Roberto Cossa.”, 2005, Argentina, Actas virtuales del I Congreso Regional del Instituto Internacional de Literatura Iberoamericana “Nuevas Cartografías Críticas: problemas actuales de la Literatura Iberoamericana”, Aula Ángel Rama, de la Universidad Nacional de Rosario, 23, 24 y 25 de junio de 2005. Idioma: Español.
Dirección: http://www.geocities.com/aularama/ponencias/lmn/leonardi.htm
“Mario Fortuna: la máscara tragi-cómica del actor popular”, 2003, Argentina, en coautoría con Silvina Díaz, en De Eduardo de Filippo a Tita Merello. Del cómico italiano al “actor nacional” argentino (II), Osvaldo Pellettieri (dir.), Buenos Aires, Galerna. Pág. 123-133. ISBN: 950-556-452-X. Argentina. Idioma: Español.
“Leonor Rinaldi: comicidad e histrionismo en la tradición del “actor nacional”, 2003, Argentina, en coautoría con Alejandro Domínguez Benavides, en De Eduardo de Filippo a Tita Merello. Del cómico italiano al “actor nacional” argentino (II), Osvaldo Pellettieri (dir.), Buenos Aires, Galerna. Pág. 115-122. ISBN: 950-556-452-X. Argentina. Idioma: Español.
“Escribir y reescribir la historia: Historia tendenciosa de la clase media argentina... y La cortina de abalorios de Ricardo Monti”, 2001, Argentina, Breviarios de Investigación Teatral, año III, Nº 3- 2001. AITEA (Asociación de Investigadores de Teatro Argentino), Pág. 107-116. Idioma: Español.
Artículos en publicaciones periódicas con referato:
“Transformaciones en el consumo cultural porteño: La constitución de nuevos consumidores en el periodo 1945-1955”, en Anuario de Estética y Artes, Grupo de Investigaciones Estéticas, Facultad de Humanidades, Departamento de Filosofía, Universidad Nacional de Mar del Plata, Editorial Martín, , año V, Vol. 5, Pág. 57-69. ISSN: 2314-1883. Idioma: Español. 
“Formaciones teatrales de intervención política en el mundo de la infancia durante el primer peronismo”, 2014, Tandil, Provincia de Buenos Aires, Argentina, en Aura. Revista de Historia y Teoría del Arte, Facultad de Arte, Universidad del Centro de la Provincia de Buenos Aires (UNICEN), año II, nº 2, Pág. 1-18. ISSN: 2347-0135. Idioma: Español. 
“La identidad actoral en el campo teatral porteño: avances y retrocesos en la compleja configuración del actor como trabajador”, en coautoría con Karina Mauro, 2014, Buenos Aires, Argentina, en Telondefondo. Revista de Teoría y Crítica Teatral, Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, año X, n° 19 (julio 2014), Pág. 1-21. ISSN: 1669-6301. Idioma: Español. 
“Teatro y Estado 1973-1976: La planificación del desencuentro”, 2013, Buenos Aires, Argentina, en Teatro XXI. Revista del GETEA, año XVIII, Nº 33 (primavera 2013), Pág. 29-36. ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
“Y por suerte... ¡Llegó la música!”,  en coautoría con Karina Mauro, 2013, Buenos Aires, Argentina, en Teatro XXI. Revista del GETEA, año XVIII, Nº 33 (primavera 2013), Pág. 84-86. ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
“Reconstrucciones del pasado reciente en el teatro argentino actual: de la universalización a la particularización de lo político”, en coautoría con Karina Mauro, 2013, La Habana, Cuba, en Conjunto. Revista de Teatro Latinoamericano, nº 166, enero-marzo 2013, Pág. 2-11. ISSN: 0010-5937. Idioma: Español.
“Experiencias artístico-educativas para los obreros durante el primer peronismo”, 2012, París, Francia, en Nuevos Mundos Mundos Nuevos, Sección “Cuestiones del tiempo presente”, ISSN 1626-0252. Idioma: Español. 
“O crítico como intelectual: dilema de uma figura conflituosa”, en coautoría con Lorena Verzero, 2011, Bahía, Brasil, en Revista Boca de cena. Revista de Artes Cênicas da Bahia (Semestral), nº 1, 2010-2011. ISSN: 2179-2402. Idioma: Português.
“El crítico como intelectual: dilemas de una figura conflictiva”, en coautoría con Lorena Verzero, 2010, Buenos Aires, Argentina, en Cuadernos del Picadero, nº21, diciembre 2010, Instituto Nacional del Teatro, Pág. 42-44. Idioma: Español. 
“La articulación de lo poético y lo ideológico en Teodoro y la luna de Eduardo Rovner”, en coautoría con Lorena Verzero, 2010, Kansas, Estados Unidos, Revista Latin American Theatre Review, Tomo 43.2 (primavera 2010), University of Kansas, Pág. 131-136, ISSN: 0023-8813. Idioma: Español.
 “Tragedia en torno de una ausencia”, en coautoría con María de los Ángeles Sanz, 2010, Buenos Aires, Argentina, Teatro XXI. Revista del GETEA, año XVI, Nº 29 (otoño 2010), Pág. 95-97, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
“Disidencias y modos de réplica ideológicas: El Teatro Independiente durante la primera gestión peronista (1946-1955)”, 2010, Buenos Aires, Argentina, en Telondefondo. Revista de Teoría y Crítica Teatral, Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, año VI, n° 11 (julio 2010), Pág. 1-16. ISSN: 1669-6301. Idioma: Español. 
“Modos de reconstrucción del pasado en el teatro militante peronista de los ‘70”,en coautoría con Lorena Verzero, 2010, Buenos Aires, Argentina, Revista Nómada, Universidad Nacional de San Martín, año IV, nº 20, Pág. 70-72. ISSN: 1850-3586. Idioma: Español.
Reseña bibliográfica sobre El sainete y el grotesco criollo: del autor al actor, de Osvaldo Pellettieri (Buenos Aires, Galerna, 2008); 2009, Irving, California, Estados Unidos, Revista Gestos. Teoría y Práctica del Teatro Hispánico. University of California, año 24, nº 48 (noviembre 2009). Pág. 180-182. ISSN: 1040-438X. Idioma: Español.
“Enrique Muiño y la concreción de la identidad nacional”, 2009, Buenos Aires, Argentina, Teatro XXI. Revista del GETEA, año XIV, Nº 27 (Otoño 2009), Pág. 69-72, ISSN: 0328-9230, Idioma: Español.
“La dialéctica espacio-comunidad en las experiencias teatrales de los primeros años 70”, en coautoría con Lorena Verzero, 2008, Buenos Aires, Argentina, en Telondefondo. Revista de Teoría y Crítica Teatral, Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, año IV, n° 8 (diciembre 2008), Pág. 1-18. ISSN: 1669-6301. Idioma: Español. 
“Un teatro para los descamisados”, 2008, Buenos Aires, Argentina, Telondefondo. Revista de Teoría y Crítica Teatral, Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, año IV, n° 7, (julio 2008), Pág. 1-9. ISSN: 1669-6301. Idioma: Español. 
“Las representaciones de Eva Perón en el proyecto ‘Un Teatro para los Niños de la Nueva Argentina’”, 2008, Buenos Aires, Argentina, Teatro XXI. Revista del GETEA, año XIV, Nº 26 (Otoño 2008), Pág. 53-58, ISSN: 0328-9230, Idioma: Español.
“El teatro moderno en tiempos de crisis”, 2007, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año XIII, Nº 24 (Otoño 2007), Pág. 96-97, ISSN: 0328-9230, Idioma: Español.
“La irresistible tentación de representar a Eva”, 2007, Argentina, Afuera. Estudios de Crítica Cultural, año II, n° 2, mayo 2007, ISSN: 1850-6267. Idioma : Español.
“La cultura afro en el paisaje urbano actual: el candombe en Buenos Aires”, 2007, Argentina, Afuera. Estudios de Crítica Cultural, año II, n° 2, mayo 2007, ISSN: 1850-6267. Idioma: Español.
“La aparente resistencia: El arte argentino entre la ética, la estética y el compromiso (1968-1973)”, en colaboración con Lorena Verzero (UBA-CONICET), 2006, Alemania, Revista Iberoamericana. América Latina-España-Portugal, año VI, n° 23, (Nueva Época Septiembre 2006), Pág. 55-75, ISSN: 1577-3388. Idioma: Español.
“La indeterminación de lo real”, 2006, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año XII, Nº 23 (Primavera 2006), Pág. 86-87, ISSN: 0328-9230, Idioma: Español.
“Retratando a la clase media argentina”, 2006, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año XII, Nº 22 (otoño 2006), Pág. 104-105, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
 “Tener fiaca hoy”, 2005, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año XI, Nº 21 (primavera 2005), Pág. 68-69, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
“El rol del intelectual en la actualidad”, 2004, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año XI, Nº 20 (primavera 2004), Pág. 100, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
“Alfredo Alcón: La permanencia del éxito”, 2004, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año X, Nº 19 (primavera 2004), Pág. 44-45, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
“Fragmentos de Teatro cubano”, 2004, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año X, Nº 19 (primavera 2004), Pág. 90-91, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español
“El Payró: una larga trayectoria dedicada al teatro de arte”, 2004, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año X, Nº 18 (Otoño 2004), Pág. 106-107, ISSN: 0328-9230, idioma: castellano.
“Teatro y sociedad: la dramaturgia mexicana de los últimos años (1970-1990)”, 2003, Argentina, en Teatro XXI, Revista del GETEA, año IX, Nº 17 (Primavera 2003), Pág. 87-88, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
“El Bonarense- Un oso rojo: las caras del policial en el cine argentino actual”, 2003, Argentina, en coautoría con Ana Laura Lusnich, Teatro XXI, Revista del GETEA, año IX, Nº 16 (Otoño 2003), Pág. 76-79, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
“El zoo de cristal. La vigencia del Realismo poético”, 2002, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año VIII, Nº 15 (primavera 2002), Pág.49-50, ISSN: 0328-9230. Idioma: castellano.
“Las dos carátulas: cincuenta años de radio”, 1999, Argentina, Teatro XXI, Revista del GETEA, año V, Nº 9 (Primavera 1999), Pág. 88-89, ISSN: 0328-9230. Idioma: Español.
Trabajos en prensa y aceptados para su publicación:
 “Experiencias y formaciones teatrales anarquistas en el mundo del trabajo”, en Textualidad y Performatividad escénica latinoamericana. 
Autora: Yanina Andrea Leonardi. 
Responsable: Dr. José Alcántara Mejía. Universidad Iberoamericana (México).
Lugar: México D.F., México. Fecha de publicación: 2014. Idioma: Español
“Experiencias teatrales de intervención política en el mundo del trabajo”, en Actas del XXII Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires.
Autora: Yanina Andrea Leonardi
Responsable: Marina Sikora- Martín Rodríguez (Compiladores). Editorial Galerna.
Lugar: Bueno Aires-Argentina. Fecha de publicación: agosto 2014. Idioma: Español
Años: “1949”, 1951” y “1976” en Anuarios de Estrenos Teatrales en Buenos Aires 1810-2010.  Autora: Yanina Andrea Leonardi. Responsable: Fondo Nacional de las Artes.  Lugar: Bueno Aires-Argentina. Fecha de publicación: a confirmar Idioma: Español
“Eva Franco: Un recorrido por la historia del teatro argentino”.
Autora: Yanina Andrea Leonardi
Responsable: Osvaldo Pellettieri (Dir.), Historia de Teatro argentino en Buenos Aires, Vol. III, Editorial Galerna. Lugar: Bueno Aires-Argentina. Fecha de publicación: a confirmar Idioma: Español
“Mario Fortuna: Una sonrisa que esconde el llanto”. Autoras: Silvina Díaz, Autora: Yanina Andrea Leonardi. Responsable: Osvaldo Pellettieri (Dir.), Historia de Teatro argentino en Buenos Aires, Vol. III, Editorial Galerna. Lugar: Bueno Aires-Argentina. Fecha de publicación: a confirmar. Idioma: Español
Conferencias dictadas y/o Ponencias presentadas y actividades realizadas en reuniones científicas nacionales e internacionales
“La planificación cultural durante el primer peronismo en la provincia de Buenos Aires”. Autora: Yanina Andrea Leonardi. Cuarto Congreso de Estudios sobre el peronismo (1943-2014), organizado por la Red de Estudios sobre el Peronismo y el Instituto Superior de Estudios Sociales (UNT- CONICET), llevado a cabo en la sede de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Tucumán, San Miguel de Tucumán, Argentina, 18, 19 y 20 de septiembre de 2014. 

Coordinadora y comentarista de la mesa “Políticas y manifestaciones culturales durante el primer peronismo”, en el Cuarto Congreso de Estudios sobre el peronismo (1943-2014), organizado por la Red de Estudios sobre el Peronismo y el Instituto Superior de Estudios Sociales (UNT- CONICET), llevado a cabo en la sede de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Tucumán, San Miguel de Tucumán, Argentina, 18, 19 y 20 de septiembre de 2014. 

“Reflexiones en torno al actor popular como trabajador”. Autora: Yanina Andrea Leonardi. I Coloquio del Actor Popular, organizado por la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 4 y 5 de junio de 2014. 
Coordinación general del I Coloquio del Actor Popular, Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 4 y 5 de junio de 2014. 
“Experiencias y formaciones artísticas de intervención política en el mundo del trabajo a principios del siglo XX”. Autora: Yanina Andrea Leonardi. XXI Ciclo de Comunicaciones del GETEA (Grupo de Estudios de Teatro Argentino e Iberoamericano), Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 15 al 29 de noviembre de 2013. 
“Experiencias y formaciones teatrales de intervención política en el mundo del trabajo en los inicios del siglo XX: el anarquismo”. Autora: Yanina Andrea Leonardi. IV Coloquio Internacional de Teatro Latinoamericano, Textualidad y performatividad escénica en el teatro contemporáneo latinoamericano, organizado por la Universidad Iberoamericana, Santa Fe, ciudad de México, México, 6, 7 y 8 de noviembre de 2013.
“Lineamientos de la planificación cultural y teatral en la provincia de Buenos Aires durante el primer peronismo”. Autora: Yanina Andrea Leonardi. XVI Jornadas Nacionales de Estética y de Historia del Teatro Marplatense, organizadas por el Grupo de Investigaciones Estéticas de la Universidad Nacional de Mar del Plata (GIE), Mar del Plata, Provincia de Buenos Aires, Argentina, 9 al 12 de octubre de 2013.
Relatora de la mesa “El peronismo político y la política durante el peronismo (1943-1955)”, coordinada por Oscar Aelo, Carolina Barry y Mercedes Prol, en las XIV Jornadas Interescuelas de Historia, organizadas por el Departamento de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Cuyo, Mendoza, Argentina, 2 al 5 de octubre de 2013.
“Arte y militancia durante el primer peronismo: “El Ateneo Cultural Eva Perón”. Autora: Yanina Andrea Leonardi. XIV Jornadas Interescuelas de Historia, organizadas por el Departamento de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Cuyo, Mendoza, Argentina, 2 al 5 de octubre de 2013.
“Arte, ocio y tiempo libre en el mundo del trabajo de principios del siglo XX”. Autora: Yanina Andrea Leonardi. I jornadas Internacionales y IV Nacionales de Historia, Arte y Política organizadas por el Departamento de Historia y Teoría del Arte, de la Facultad de Arte de la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires, Tandil, Argentina, 26 al 28 de septiembre de 2013.
“La identidad actoral en el campo teatral porteño: avances y retrocesos en la compleja configuración del actor como trabajador”. Autoras: Karina Mauro y Yanina Andrea Leonardi. I jornadas Internacionales y IV Nacionales de Historia, Arte y Política organizadas por el Departamento de Historia y Teoría del Arte, de la Facultad de Arte de la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires, Tandil, Argentina, 26 al 28 de septiembre de 2013.
“Experiencias teatrales de intervención política en el mundo del trabajo”. Autora: Yanina Andrea Leonardi, XXII Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 29 de julio al 2 de agosto de 2013. 
Moderadora del Plenario sobre Roberto Arlt, integrado por María Pía López, Elsa Drucaroff y Rocco Carbone, en el marco del XXII Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 29 de julio al 2 de agosto de 2013. 
“Teatro Argentino de La Plata: usos y apropiaciones de los espacios oficiales durante el primer peronismo”. Autora: Yanina Andrea Leonardi, Decimocuarto Congreso de Historia de los Pueblos de la Provincia de Buenos Aires, evento organizado por el Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires, 9 de Julio, provincia de Buenos Aires, Argentina, 18 y 19 de abril de 2013. 
“Arte, Estado y Trabajo. Proyectos artístico-educativos destinados a los obreros durante el primer peronismo”. Autora: Yanina Andrea Leonardi, II Seminário Internacional Mundos do Trabalho- VI Jornadas de História do Trabalho, eventos organizados por el GT Nacional Mundos do Trabalho (Asociación Nacional de Historia) y el Centro de Pesquisa e Documentação de História Contemporânea do Brasil da Fundación Getulio Vargas, Rio de Janeiro, Brasil, 27 al 30 de noviembre de 2012.
“La planificación de ocio para los obreros durante el primer peronismo: el arte como herramienta social”. Autora: Yanina Andrea Leonardi, Tercer Congreso de Estudios sobre el Peronismo, organizado por la Red de Estudios sobre Peronismo y la Universidad Nacional de Jujuy, San Salvador de Jujuy, provincia de Jujuy, Argentina, 18 al 20 de octubre de 2012. 
“Los trabajadores del espectáculo durante el primer peronismo”. Autoras: Karina Mauro -Yanina Andrea Leonardi, Tercer Congreso de Estudios sobre el Peronismo, organizado por la Red de Estudios sobre el Peronismo y la Universidad Nacional de Jujuy, San Salvador de Jujuy, provincia de Jujuy, Argentina, 18 al 20 de octubre de 2012. 
Comentarista en el Tercer Congreso de Estudios sobre el Peronismo, organizado por la Red de Estudios sobre el Peronismo y la Universidad Nacional de Jujuy, San Salvador de Jujuy, provincia de Jujuy, Argentina, 18 al 20 de octubre de 2012. 
“Experiencias teatrales destinadas a los obreros en la primera mitad del siglo XX”. Autora: Yanina Andrea Leonardi, XV Jornadas Nacionales De Estética y de Historia del Teatro Marplatense –Estética y poéticas de las artes-, organizadas por el Grupo de Investigaciones de Estética de la Universidad Nacional de Mar del Plata, Mar del Plata, provincia de Buenos aires, Argentina, 11 al 13 de octubre de 2012.
“Teatro y Estado durante el periodo 1973-1976”. Autora: Yanina Andrea Leonardi, VI Jornadas de Trabajo sobre Historia Reciente, organizada por La Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional Del Litoral, Santa Fe, provincia de Santa Fe, Argentina, 9 y 10 de agosto de 2012. 
“Las representaciones de Eva Perón durante los años de la apertura democrática: Eva, el gran musical argentino, de Nacha Guevara, Pedro Orgambide y Alberto Favero”. Autora: Yanina Andrea Leonardi, XXI Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 31 de julio al 4 de agosto de 2012.
“El Teatro Obrero de la CGT como herramienta pedagógica y de inserción social”. Autora: Yanina Andrea Leonardi. Conferencista invitada a la IX Jornada Académica Repensado el peronismo, organizada por el Programa de Estudios de Historia del peronismo, Instituto de Estudios Históricos, Universidad de Tres de Febrero, Caseros, provincia de Buenos Aires, Argentina, 9 de junio de 2012. 
Comentarista en las 6º Jornadas de Jóvenes Investigadores, organizadas por el Instituto Gino Germani, Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 10 al 12 de noviembre de 2011. Eje temático: “Política. Ideología. Discurso”; Mesa: Peronismo. 
“Evocar el pasado, construir el presente: vinculaciones entre Política, Teatro y Memoria”. Autoras: Karina Mauro- Yanina Andrea Leonardi, VII Coloquio Internacional de Teatro. Territorios de La Memoria, organizado por el Departamento de Teoría y Metodología Literarias y Departamento de Letras Modernas de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad de la República, Montevideo, Uruguay, 13 al 15 de octubre de 2011. 
Coordinadora de la mesa “Derechos Humanos e Identidad en el Teatro Argentino Contemporáneo”, en el marco del IV Seminario Internacional Políticas de la Memoria. Ampliación del campo de los Derechos Humanos. Memoria y perspectivas, organizado por el Centro Cultural de la Memoria Haroldo Conti, Buenos Aires, Argentina, 28, 29 y 30 de septiembre, 1º de octubre de 2011. 
“Los proyectos artístico-educativos del Primer Peronismo destinados a los obreros: el arte como herramienta pedagógica y de inserción social”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, XIII Jornadas Interescuelas, organizadas por el Departamento de Historia de la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Catamarca, San Fernando del Valle de Catamarca, provincia de Catamarca, Argentina, 10 al 13 de agosto de 2011. 
“Representaciones de la militancia en el teatro argentino actual: de la universalización a la particularización de lo político”. Autoras: Karina Mauro- Yanina Andrea Leonardi, XIII Jornadas Interescuelas, organizadas por el Departamento de Historia de la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Catamarca, San Fernando del Valle de Catamarca, provincia de Catamarca, Argentina, 10 al 13 de agosto de 2011. 
“Arte público y espacio político: el espectáculo en las calles durante el primer peronismo”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, XX Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 2 al 6 de agosto de 2011.
“Arte, infancia y política: educación y esparcimiento en el proyecto educativo del primer peronismo (1946-1955)”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, V Conferencia Científica Internacional organizada por la Universidad de Holguín Oscar Lucero Moya, Holguín, Cuba, 25, 26 y 27 de abril de 2011.
“Educación y entretenimiento para los niños peronistas: la infancia como cuerpo político (1946-1955)”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, VI Jornadas de Sociología de la Universidad Nacional de La Plata “Debates y perspectivas sobre Argentina y América Latina en el marco del Bicentenario. Reflexiones desde las ciencias sociales”, organizadas por el Departamento de Sociología de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la UNLP, La Plata, Argentina, 9 y 10 de diciembre de 2010.
“El campo teatral porteño en el periodo 1945-1955: civilización, ocio y entretenimiento”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, VI Coloquio Internacional de Teatro organizado por el Departamento de Teoría y Metodología Literarias de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad de la República, Montevideo, Uruguay, del 2 al 4 de diciembre de 2010.
“El campo teatral durante la primera gestión peronista: autonomía, polémica y polarización”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, XIX Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 3 al 7 de agosto de 2010.
“Compromiso, silencios y evasivas. Peronismo y realismo reflexivo en el Teatro Argentino (1955-1969)”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, V jornadas de Trabajo sobre Historia Reciente, organizadas por la Universidad de General Sarmiento, Los Polvorines, provincia de Buenos Aires, Argentina, 22 al 25 de junio de 2010.
“Teatro y espacio público: la concreción de espectáculos masivos durante el primer peronismo”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, II Jornadas de Investigación y Crítica Teatral organizadas por la Asociación Argentina de Investigación y Crítica Teatral (AINCRIT) con la colaboración de la Fundación El Libro en el marco de la 36º Feria Internacional del Libro de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 27 al 29 de abril de 2010. 
“Un teatro para el pueblo: el Cervantes en el marco de las políticas culturales del primer peronismo”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, XVIII Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 4 al 8 de agosto de 2009.
“El teatro para niños durante el primer peronismo: la interpelación de la infancia como cuerpo político desde la retórica del melodrama”. Autor: Yanina Andrea Leonardi. I Jornadas Nacionales de Investigación y Crítica Teatral, organizada por la Asociación Argentina de Investigación y Crítica Teatral, la XXXV Feria del Libro de Buenos Aires, el Centro de Investigación y Producción en Teatro de Objetos de la Universidad de San Martín y el Área de Artes Escénicas del Centro Cultural de la Cooperación, Buenos Aires, Argentina, 28, 29 y 30 de Abril de 2009. 
“El teatro oficial durante el primer peronismo: nuevos espacios para un nuevo público”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, V Jornadas de Sociología de la Universidad Nacional de La Plata, organizada por el Departamento de Sociología de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la UNLP, La Plata, Argentina, 10, 11 y 12 de diciembre de 2008.
“Teatro y propaganda durante el primer gobierno peronista: la difusión de los imaginarios sociales”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, Primer Congreso de Estudios sobre el Peronismo, organizado por la Red de Estudios sobre el Peronismo y la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de Mar del Plata, Mar del Plata, Argentina, 6 y 7 de noviembre de 2008.
“La programación de los teatros oficiales durante el primer peronismo: Educar al pueblo a través del teatro”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, VI Jornadas Nacionales de Arte en Argentina, organizado por el Instituto de Historia de Arte Argentino y Americano de la Facultad de Bellas Artes de la Universidad de La Plata, La Plata, Argentina, 8 al 10 de octubre de 2008. 
“Peronismo y realismo reflexivo: las evasivas de la clase media argentina”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, XVII Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 5 al 9 de agosto de 2008.
“El crítico como intelectual: dilemas de una figura conflictiva”. Autores: Yanina Andrea Leonardi y Lorena Verzero. Teatralidad, Discurso crítico y medios. Encuentro Iberoamericano de Críticos e Investigadores de teatro, organizado por el Centro Cultural de España en Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, del 17 al 23 de julio de 2008.
“La historia en escena: modos de reconstrucción del pasado en el teatro de los ‘70”. Autores: Yanina Andrea Leonardi y Lorena Verzero, IV Jornadas de Trabajo sobre Historia Reciente, organizado por la Facultad de Humanidades y Artes de la Universidad Nacional de Rosario, Rosario, Argentina, del 14 al 16 de mayo de 2008.
“Prácticas artísticas de intervención política: las representaciones del peronismo en el Grupo cine Liberación”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, IX Jornadas de Investigación del Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano Luis Ordaz”, organizado por el Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano de la Facultad de Filosofía y Letras de la UBA, Buenos Aires, Argentina, del 20 al 23 de noviembre de 2007.
“Los imaginarios culturales del peronismo: ‘Un teatro para los jóvenes de la Nueva Argentina’”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, III Coloquio Internacional de Teatro “Teatro e Imaginarios Culturales” organizado por el Departamento de Teoría y Metodología Literarias de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad de la República, Montevideo, Uruguay, del 9 al 11 de noviembre de 2007.
“La construcción de una cultura nacional: el Teatro Obrero Argentino de la CGT”. Autor: Yanina Andrea Leonardi, XVI Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, 7 al 11 de agosto de 2007.
“Memoria y militancia en los años setenta: la reconstrucción de la historia de la izquierda peronista”, autor: Yanina Andrea Leonardi, II Coloquio Internacional de Teatro. Teatro y Memoria, Departamento de Teoría y Metodología Literarias de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad de la República, Montevideo, Uruguay, 13 al 15 de octubre de 2006. 
“Espectáculos y figuras populares en el circuito teatral oficial durante los años peronistas”, autor: Yanina Andrea Leonardi, El Peronismo. Políticas Culturales (1946-2006), Buenos Aires, University of Southern California, 3 al 5 de agosto de 2006.
“Teatro y Revisionismo Histórico: la recepción de Lisandro (1972) de David Viñas”, autor: Yanina Andrea Leonardi, XV Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, 1 al 5 de agosto de 2006.
“Experiencias teatrales de intervención política en las villas en los años ‘70: Norman Briski y el grupo Octubre”, autor: Yanina Andrea Leonardi, Primeras Jornadas de Antropología Social del Centro Bonaerense, Departamento de Antropología Social de la Facultad de Ciencias Sociales de Olavarría (Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires), Instituto de Investigaciones Antropológicas de Olavarría de la Municipalidad de Olavarría, Asociación Amigos del IIAO, Argentina, 7, 8 y 9 de diciembre de 2005.
“Nuevos consumidores culturales y la modificación del espacio urbano durante los años peronistas”, autor: Yanina Andrea Leonardi, VII Séptimas Jornadas de investigación del Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano “Luis Ordaz”, Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Filosofía y Letras, UBA, Buenos Aires, Argentina, 15, 16, 17 y 18 de noviembre de  2005.
“Nacionalismo e identidad en las experiencias de teatro de agitación y propaganda en el Buenos Aires de los ‘70”, autor: Yanina Andrea Leonardi, I Coloquio Nacional de Teatro, Departamento de Teoría y Metodología Literarias de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad de la República, Montevideo, Uruguay, 8, 9 y 10 de octubre de 2005. 
“La política cultural teatral del peronismo en el período 1973-1976”, autor: Yanina Andrea Leonardi, Terceras Jornadas de Cultura Popular. Cuarenta años de Rock Nacional, IES Nº 1 “Dra. Alicia Moreau de Justo”, Dirección de Educación Superior, Secretaría de Educación, Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 8 y 9 de septiembre 2005. 
“Vinculaciones entre música y política durante el gobierno peronista: El patio de la Morocha (1953) de Cátulo Castillo y Aníbal Troilo”, autor: Yanina Andrea Leonardi, XIV Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, en calidad de plenarista, Buenos Aires, Argentina, 2 al 6 de agosto de 2005.
“Las evasiones de la crítica teatral frente al peronismo: a propósito de dos obras de Roberto Cossa.”, autor: Yanina Andrea Leonardi, I Congreso Regional del Instituto Internacional de Literatura Iberoamericana “Nuevas Cartografías Críticas: problemas actuales de la Literatura Iberoamericana” de la Universidad Nacional de Rosario, Argentina, 23 al 25 de junio de 2005.
“Ética, estética y compromiso: nacionalización y politización de la vanguardia. Del ‘Cordobazo’ Al regreso de Perón.”, autores: Yanina Andrea Leonardi y Lorena Verzero,  VIII Jornadas del Área de Artes, Centro de Investigaciones de la Facultad de Filosofía y Humanidades, Universidad Nacional de Córdoba, Córdoba, Argentina, 11 y 12 de noviembre de 2004.
“Representaciones del peronismo en ¿Quién mató a Rosendo? De Rodolfo Walsh”, autor: Yanina Andrea Leonardi, VI Jornadas de Investigación del Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Filosofía y Letras, UBA, Argentina, 24, 15 y 26 de noviembre de 2004.
“Alta cultura y cultura popular: apropiaciones e intercambios en función de la politización del arte durante la proscripción del peronismo”, autores: Yanina Andrea Leonardi y Lorena Verzero, IV Congreso Internacional de Teoría y Critica Literaria, Facultad de Humanidades y Artes de la Universidad de Rosario, Rosario, Argentina, 18, 19 y 20 de agosto de 2004.
“El lugar del actor popular durante el peronismo: Enrique Muiño”, autor: Yanina Andrea Leonardi, XIII Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, en calidad de plenarista, Buenos Aires, Argentina, 3 al 7 de agosto de 2004. 
“La articulación de lo poético y lo ideológico en Teodoro y la luna de Eduardo Rovner”, autores: Yanina Andrea Leonardi y Lorena Verzero, Primeras Jornadas de Teoría y Reflexión sobre Teatro para niños-, GETEA, Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 18 y 19 de mayo de 2004. 
“Teatro y militancia en el Río de la Plata: la dramaturgia de Mauricio Rosencof”, autor: Yanina Andrea Leonardi, XII Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, en calidad de plenarista, Buenos Aires, Argentina, 6 al 10 de agosto de 2003. 
“El teatro de Tennessee Williams y el Realismo Argentino”, autor: Yanina Andrea Leonardi, X Ciclo de Comunicaciones del GETEA, Instituto Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Facultad de Filosofía y Letras, UBA, Buenos Aires, Argentina, octubre-diciembre de 2002. 
“Melodrama y política en la narrativa de Manuel Puig”, autor: Yanina Andrea Leonardi, IV Jornadas de Investigación del Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Instituto de Historia del Arte Argentino y Latinoamericano, Filosofía y Letras, UBA, Buenos Aires, Argentina, 13, 14 y 15 de noviembre de 2002.
“Acerca de Gris de ausencia” de Roberto Cossa”, autores: Susana Gerbiez y Yanina Andrea Leonardi, XI Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Argentina, 2002.
“Escribir y reescribir la historia: Historia tendenciosa de la clase media argentina... y La cortina de abalorios de Ricardo Monti.”, autor: Yanina Andrea Leonardi, X Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina,1 al 5 de agosto de 2001.
“Teatro de intertexto político de los setenta: análisis de Chau papá de Alberto Adellach y de El avión negro del Grupo de autores”, autor: Yanina Andrea Leonardi, IX Congreso Internacional de Teatro Iberoamericano y Argentino de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, Buenos Aires, Argentina, 2 al 6 de agosto de 2000.
Yanina Andrea Leonardi
CONICET
UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES
1

